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1. ACCESSO AL MODULO GESTIONE DATA MATRIX 

Per accedere al menu della gestione dei Data Matrix cliccare sul menu in alto ODL 

 
E poi cliccare su data Matrix  

 
Attendere il caricamento della Maschera  

Una volta caricata la maschera, nella parte sinistra saranno elencate tutte le 

importazioni effettuate  

 
 

Cliccando sulla singola riga a destra verranno riportati i dettagli e lo stato delle singole 

righe appartenente all’importazione effettuate  



Via Cancello, 76  81100 Caserta (CE) P.iva IT04631940618  

Mcons srls 

 
 

2 
 

 
2. IMPORTAZIONE FILE  

Per importare un nuovo Flusso Data Matrix seguire i seguenti passaggi  

• Aprire la maschera Gestione Data Matrix [ Vedi Sez. 1] 

• Cliccare sul pulsante (+) 

 
A tale punto verrà mostrata la seguente maschera  

 

 
 

• Analizziamo di seguito i Dati da inserire:  
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2.1. IMPORTAZIONE FILE : SELEZIONE CLIENTE E DATI DEL DOCUMENTO 

SELEZIONE DEL CLIENTE  

 
 

Selezionare il cliente che ci ha inviato il File DataMatrix. La Selezione puo avvenire 

o scorrendo l’archivio esistente  

 
O in alternativa “ricercando” la denominazione / P.iva del Cliente  

 
 Nel caso il cliente non esista in archivio è possibile inserirlo al volo cliccando sul 

Tasto (+).  
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In questo Caso Verrà mostrata una finestra di inserimento Veloce  

 
 

Una volta inserita la nuova Anagrafica,  

 
la si deve selezionare come mostrato in precedenza. 

 

SEZIONE DATI DEL DOCUMENTO: 

 

Nei Campi N. Documento e Data Documento, vanno riportati i dati del 

documento di Accordo Contrattuale Tra il Cliente e L’azienda (in generale 

viene indicato il numero del documento della Proforma e la data della 

stessa).  
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Il Campo Note è facoltativo per l’utente (un dato interno per eventuali 

identificazioni)  

2.2. IMPORTAZIONE FILE: SELEZIONE FILE 

SELEZIONE FILE (SOLO DATAMATRIX) 

 

 

Cliccare sulla lentina per selezionare 

 
Si aprirà l’esplora risorse di Windows che vi permetterà di ricercare il file da 

inviare (che avrete salvato in precedenza)  

 
 

Prima di cliccare su Avanti Ricordarsi di spuntare il Check Tipo File  
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Dopo aver atteso la lettura del file verra mostrata una maschera del genere.  

 
Basterà cliccare Salva per validare il Flusso 

 
SELEZIONE FILE (SOLO DATAMATRIX ED SCC) 

In questo caso si dovrà selezionare la spunta FILE EXCEL CON SCC 
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Durante la selezione dei file verranno visualizzati solo i File di Tipo EXCEL  

 
Se compilati tutti i dati della parte sinistra (Dati Cliente) per salvare il porting basterà 

cliccare AVANTI. Prima di avviar il salvataggio verrà richiesta all’utente una Conferma  

 
 

3. GRIGLIA PRINCIPALE E DISTINZIONE DEL TIPO IMPORTAZIONE  

Nella Griglia Principale  
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sono riportati nella colonna Topo D.M GS1 il tipo di importazione (Lungo per Data 

Matrix Lungo, Corto Data Matrix Corto con l’aggiunta SCC se il tipo di importazione è 

comprensiva di SCC) . Nel caso si Selezionasse una Riga con l’aggiunta di SCC nella 

parte sinistra della Griglia verranno visualizzate anche le informazioni relativa all’SCC 

ed il GTIN (presenti nell’EXCEL che vi è stato inviato)  

 
 

4. STAMPE 

4.1.  STAMPA PDF 

Dopo aver importato il file, è possibile generare la stampa (esportabile in PDF) del 

File opportunamente trasformato in Data Matrix GS1 come da protocollo 

internazionale. Per ottenere questa stampa seguire i Seguenti passaggi  

• Selezione del Contratto: 

Selezionare a destra della Schermata della Gestione Data Matrix La Riga del 

Cliente e N.Documento che si intende inviare  
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Cliccare sul Pulsante Stampa in alto a sinistra  

 
Vi Apparirà la seguente finestra 
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Cliccar sul Pulsante “REPORT DATA MATRIX IMPORTATI”, attendere 

qualche istante per visualizzare l’anteprima  
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A Questo punto si puo scegliere di mandare in stampa il File ( A4)  

 
 

O esportare il Documento in PDF  
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4.2.  STAMPA ETICHETTE  

4.2.1. STAMPA ETICHETTE DATA MATRIX (SENZA SCC) 

Prima stampa :  se le righe dei data Matrix sono contrassegnate dal colore rosso, 

allora significa che non è mai stato lanciato il flusso di stampa etichette 

 
 

Quindi se si clicca sul tasto Stampa in Alto a destra  
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Dopo la pressione del Tasto, prima verrà richiesta una conferma  

 
E successivamente Verrà richiesta la stampante su cui direzionare il flusso Dati 

(selezionare la Stampante capace di interpetrare i comandi ZPL)  

 
Dopo la scelta della stampante il programma invia i dati alla stessa  
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. Al termine dell’invio, se nessuna riga ha avuto problemi, tutte le righe verranno 

colorate di Giallo (ovvero il file è stato importato e le righe sono state stampate) 

 

 
 

In caso contrario verrà restituito un messaggio in cui vengono indicate le righe non 

stampate ed il motivo per cui esse non sono state stampate 
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In questo caso troveremo una situazione ibrida  

 
 

NOTA BENE : Su Richiesta E’ Possibile Attivare L’opzione Per Stampare Le Righe 

“Rosse” A Blocchi  

In Pratica Se Si Attiva L’opzione Una Volta Cliccato Il Tasto  STAMPA DATA MATRIX SU 

ZPL 
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Anziche avviare direttamente la stampa verrà visualizzato questo Pannello  

 
In questo modo si potranno stampare le etichette ROSSE a Blocchi o Tutte 

Se si Mantiene TUTTE verranno stampate tutte le Etichette come sempre  

Se si clicca  da N a N apparirà il seguente pannello  
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In questo modo si puo indicare quale range di Etichette ROSSE devono essere stampate.  

Per accettare la selezione cliccare ACCETTA SELEZIONE o ANNULLA per annullare la 

selezione scelta  

4.2.2. STAMPA ETICHETTE DATA MATRIX CON SCC 

La  Logica del Lancio di Stampa è esattamente la stessa dei DATA MATRIX Senza 

SCC. Questo tipo di Stampa Si abilita in Automatico se si Seleziona una ODL la cui 

importazione ingloba gli SCC al suo interno. Ce ne possiamo rendere conto dalla 

descrizione della Colonna TIPO DM GS1  stampa :   

 
Quindi in questo Caso dopo aver Selezionato il Tipo Stampa DATA MATRIX SU 

ZPL 
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Il Sistema si accorge che si è chiesta una stampa DATAMATRIX CON SCC e vi 

verrà chiesto sia la Il nome della Stampante DATA MATRIX che il nome Della 

Stampante SCC 

 
 

Cliccando per ogni casella sulla Lentina  
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Si accederà al Pannello di Windows ove saranno elencate tutte le Stampanti  

 
 

Selezionare sia per i DATA MATRIX che per gli SCC la relativa Stampante ( Si 

consiglia fortemente di usare 2 stampanti differenti )  

Una volta selezionate le 2 stampanti cliccare sul Pulsante OK come indicato in 

figura  

 
4.2.3. RI- STAMPA ETICHETTE DATA MATRIX 

Nel caso sia necessario RISTAMPARE 1  o piu etichette, selezionare la Riga di 

contratto interessata nella parte sinistra della Maschera  
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Selezionare la/le riga/righe che si vuole/vogliono Stampare,  

 
Cliccare con il tasto destro del mouse e cliccare su Ristampa Etichette  

 
NOTA BENE : QUESTA OPERAZIONE E’ POSSIBILE SOLO SU RIGHE GIALLE 

E/O VERDI. 
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4.2.4. RI- STAMPA ETICHETTE DATA MATRIX CON SCC 

Vale La stessa procedura della ristampa delle Etichette DaMatrix, con l’eccezione 

che verranno richieste i nomi delle 2 stampanti  

 
 

4.3.  CREAZIONE FILE, RIGHE UTILIZZATE 

Dopo Aver Selezionato la Riga dalla Griglia di Sinistra, Ovvero L’ordine di Lavorazione, per il 

quale si vuole estrapolare il File da inviare ai Clienti  

 

cliccare sul pulsante Stampa  
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Subito dopo Si presenterà la maschera delle possibili Scelte. Selezionare la voce Genera File 

Data Matrix Verificati  
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Subito dopo la pressione apparirà un nuovo Pannello ove verrà richiesta La tipologia di file 
che si vuole estrarre ( il Tipo di File da Estrarre dipende dalle richieste dei Vostri Clienti )  
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5. FUNZIONI SPECIALI  

5.1.  AVANZA STATO 

 

Nel caso in cui si necessitasse di cambiare lo stato di alcune righe (RESPONSABILITA 

DELL’UTENTE) , Basterà selezionare le righe interessate  

 

 

Cliccare con il tasto destro del mouse su di esse e cliccare sulla funzione AVANZA STATO  

 

 

A tal punto verrà mostrata la seguente Maschera  
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Selezionare la voce interessata (NOTARE CHE IN ALTO SONO RIPORATI ANCHE I COLORI 

CHE ASSUMERANNO LE RIGHE DOPO IL CAMBIO STATO)  

 

 

Una volta cliccato sul tasto SALVA  
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Verrà mostrato un messaggio che indica la conferma del cambio stato appena richiesto  

 

 

Se confermata le righe verranno trasformate secondo indicazione data dall’utente 

 

 

 

5.2. MODIFICA DATE 

 

6. MONITOR E OPERAZIONI DI SCARTO  

6.1. MONITORAGGIO DELLA PRODUZIONE 

 

Per verificare in Tempo Reale come sta andando la produzione, basterà eseguire i 

seguenti passaggi : 

Selezionare l’ODL che si vuole monitorare dalla griglia di Sinistra  
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Cliccare sul Tasto Play in altro a destra : 

 
 

Apparirà una maschera (la seguente)  

 
Che mostrerà i codici che man mano sono validato sull’ODL che si è selezionato ( si 

vedranno solo quelli Che sono stati Validati dalla CAMERA)  

In fondo alla maschera si potrà leggere il numero di OGGETTI Validati fino a quel 

momento  
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Se si intende STOPPARE basta cliccare sul Tasto STOP  

 
Come si potra notare verrà indicato lo stato del MONITOR  

 
 

E Il pulsante STOP sarà sostituito dal PLAY per far ripartire il MONITORING 

 

 

6.2. VALIDAZIONE MANUALE 

6.3. SCARTO QUALITA  

Selezionare l’ODL che si vuole monitorare dalla griglia di Sinistra  

 

 

 

  
 

Cliccare sul Tasto Play in altro a destra : 
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Apparirà una maschera (la seguente)  

 

Cliccare sul Tasto X  

 

La maschera si trasformerà nel seguente modo  
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Con la pistola DATA MATRIX Acquisire il codice che si intende SCARTARE e cliccare sul 

tasto SCARTA 

 

Se l’operazione va a buon  fine verrà mostrato un messaggio di successo  

 

 

E la maschera sara pronta ad acquisire un nuovo codice 

 

 

Altrimenti viene mostrato un messaggio di errore con la specifica dell’errore ad esempio :  

 



Via Cancello, 76  81100 Caserta (CE) P.iva IT04631940618  

Mcons srls 

 
 

31 
 

Per terminare la fase di SCARTO QUALITA O Si clicca sul pulsante INDIETRO ( per 

tornare al MONITOR)  

 

 

O Si clicca sul pulsante CHIUDI per chiudere la MASCHERA  

 

 

7. SETTAGGI 

7.1. SETTAGGIO STAMPANTE FISSA  

Per evitare di dover selezionare la Stampante per ogni Flusso di Stampa Data Matrix è 

possibile fissare la stessa su ogni singolo computer. Per poter effettuare questo settaggio 

basterà eseguire i Seguenti passaggi : 

Sulla Barra in Alto cliccare sull’icona degli ingranaggi  

 

 

Vi apparirà questa maschera  
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Cliccando Sulla Lentina  

 

Accedete all’elenco stampanti del PC  

Selezionare la stampante su cui si desidera re indirizzare il Flusso Sempre  

 

E successivamente cliccare su SALVA  
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SCHEMA HARDWARE LINEA: 

 

 

Al fine di verificar la Lettura dei dati sulla Linea, si consiglia di installare una Cam (Data 

Logic) la quale leggerà il Data Matrix apposto sul Prodotto (eventualmente da un 

applicatore ) la quale leggerà il Codice apposto e lo invierà al Server. 

Sul Server Verranno installati opportuni servizi che avranno il compito di:  

• Catturare i Dati inviati dalla Cam 

• Analizzare i dati e verificarne l’esattezza. 

• In Caso di inesattezza del Dato è possibile: 

o Inviare un Fermo Linea (Se presente Centralina Ethernet)  

o Scartare il Dato  

o Mandare un Messaggio all’operatore  

 

 


